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Entradas de Galileo:

La tarjeta Galileo nos proporciona 3 tipos de
entrada de datos, con los cuales podemos
ingresar informacion para poder controlar algun
periférico o realizar alguna tarea.

Medios
Entrada

Entradas digitales de
proposito general.

Entradas analbgicas
(Convertidor Analégico-Digital)

Entrada Serial con protocolos
estandar como: UART, 12C o
SPI






Entradas
Digitales de
Proposito General

Galileo tiene 14 terminales de Mediante el jumper IOREF se puede seleccionar que los pines de
entrada digital de propésito

general (mismos pines que las salida proporcionen voltajes de 5V o

salidas) representadas por un LS8 &t - g
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la programacion del dispositivo e ae . Vs
para interactuar con estos pines. a2 BN 8ERO0L




Bibliotecas
Arduino

Algunas funciones a utilizar para el uso de las entradas digitales son:

» pinMode()
» digitalRead()

Para usar las funciones anteriores no es necesario incluir libreria alguna.




pinMode()

Al hacer una llama a la rutina
pinMode se le deja saber a Galileo
si una terminal sera utilizada como
entrada o salida.

Sintaxis:

pinMode(pin, MODO)

MODO: INPUT o OUTPUT.

- pinMode
digitalRead

digitalRead()

Después de especificar que una
terminal se usara como entrada,
se emplea esta funcion para leer
un valor digital alto o bajo presente
en dicha terminal.

pin -> Numero de terminal a leer
Sintaxis: /Q

digitalRead(pin)



Caodigo
button.ino

const int buttonPin = 2;
const int ledPin = 13;

int buttonState = 0;
void setup() {

pinMode (ledPin, OUTPUT); P Configura la terminal 13 como salida y la
pinMode (buttonPin, INPUT); terminal 2 como entrada.

void loop(){ .
Lee el estado de la terminal 2..
buttonState = digitalRead(buttonPin);‘ér__‘__
if (buttonState == HIGH) {
digitalWrite(ledPin, HIGH); <=
}

else {
digitalWrite (ledPin, LOW); % ——— Escribe un estado BAJO en la terminal 13

Escribe un estado ALTO en la terminal 13






Entradas
Analogicas

La tarjeta Galileo cuenta con 6 entradas El voltaje de referencia de las entradas analogicas
analogicas (A0 — AS). se puede ajustar mediante el pin Vin y el jumper Vin.
Estas entradas funcionan como convertidores El jumper Vin es utilizado para configurar un voltaje
Analdgico a Digital (ADCs) de 10 bits. de referencia de 5V

rEAIW-].
Cuidado: Si el jumper Vin esta conectado y en el pin Vin se

conecta otra fuente de poder, podria dafar la tarjeta.




analogRead()

analogRead()

Esta funcidn es utilizada para leer un valor analégico de alguna
de las terminales de entrada AQ a A5. Este valor es representado
por 10 bits, arrojando valores enteros (int) entre 0 y 1023.

= b
.1 . 1
Esta funcion tarda cerca de 100 microsegundos para leer una !
P .. . L ADC —
entrada analdgica, por lo que el maximo numero de lecturas es de
—-- D1
10,000 por segundo. | g B0
Analag n-bit digital
Sintaxis: Signal word

analogRead(pin)

Donde pin es el numero de la terminal analédgica a leer (A0 — A5)



Caodigo

Analoglnput.ino

int sensorPin = AQ; <& Se declara una variable que representara la
int ledPin = 13; terminal analogica AO.

int sensorValue = 0; a’“””““\\\\\

void setup() {
pinMode (ledPin, OUTPUT) ; <
} \ La terminal 13 se configura como salida.

Variable que recibira el valor analégico representado por 10 bits.

void loop() {
sensorValue = analogRead(sensorPin);
digitalWrite(ledPin, HIGH); L
delay (sensorValue) ; Se cambia el estado del pin de salida entre ALTO y BAJO.
digitalWrite(ledPin, LOW) ;
delay(sensorValue) ; q\.../ Retardos que dependen del valor leido de la

} terminal analégica

<«— Lectura de la terminal analdgica AQ.






Entrada
Comunicacion

Este puerto es Full-Duplex, por lo que puede enviar y recibir

Como se vio anteriormente, la tarjeta
Galileo cuenta con un puerto de
comunicacién serial, con el cual se terminal de Entrada/Salida.
puede intercambiar informacion entre

otros dispositivos, permitiendo

comunicarnos con la tarjeta de manera

mas amigable.

informacion al mismo tiempo, comportandose entonces como una




Serial.begin()

Inicializa el puerto serial de Galileo
y define el «baud rate» (Velocidad
de transmisién de datos).
Sintaxis:

Serial.begin(speed)

speed -> Baud Rate

Serial.beqgin

Serial.available

Serial.read

Serial.available()

Esta funcion devuelve el numero
de bytes disponibles para ser
leidos en el puerto serial..

Sintaxis:

Serial.available()

Serial.read()

Lee los datos que entran en el
puerto serial.

Regresa -1 si no hay datos
disponibles.

Sintaxis:

Serial.read()



Variable que recibira el byte
de entrada en el puerto serial

int ledPin
int inByte

0;

Caodi
Seri
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Input.ino

Inicializa el puerto serial con una velocidad de transmision de 9600 bits por

void setup() { P segundo.
Serial.begin(9600) ;

pinMode (ledPin, OUTPUT) ; .<\ La terminal 13 se
digitalWrite(ledPin, LOW); configura como salida.

}
Se comprueba que existan

A/'bw\ datos disponibles para su

lectura en el puerto serial

void loop() {
if (Serial.available() > 0) {

inByte = Serial.read(): <;,_-§~‘\
if (inByte == 'a') { Lectura del dato entrante en
if(digitalRead(ledPin)) {

el puerto serial
digitalWrite(ledPin, LOW);<<
} T~
else {
digitalWrite(ledPin, HIGH);A“
}
}
}
}

Encendido y apagado del LED.

IMPORTANTE: El transmisor de la
comunicacion serial debe estar
configurado a la misma velocidad del
receptor, de lo contrario la transmision
de informacion no se llevara a cabo de

manera satisfactoria.






Joystick

Joystick

Un Joystick es una combinacién de botones tipo push y un par de potenciometros.

Para leer la posicion de la palanca del Joystick se emplean dos potenciometros, para el eje
Xy elejeY, que se comportan como divisores de voltaje y cuyos valores son leidos por dos
terminales de entrada analdgica.



Joystick

Esquematico
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Codigo
Joystick v1.ino

Inicializa el puerto serial con una velocidad

const int boton A=2 ;/- de transmision de 9600 bits por segundo.
void setup() { La terminal 13 se

Serial.begin(9600); configura como salida.
pinMode (boton A, INPUT); Le—

}

void loop() { Imprime el estado del botdn A
/
Serial.println(digitalRead(boton A)); <

Serial.println(analogRead (AQ)) P < _ _ _
delay(200) 7 < "~~~ Imprime valor leido de la terminal analégica A0 que

} \ corresponde al eje X

Retardo de 200 milisegundos



Reto:

Leer todos los botones y los valores de los
potenciometros y mostrarlos serialmente...







Teclado
Analogico

Teclado Analdégico

Este tipo de teclados necesitan una sola terminal para leer todos los botones ya que emplean un arreglo resistivo a
modo de divisores de voltaje, obteniendo una sola salida. Es necesario que esta salida sea leida por medio de una
terminal analdgica, la cual detectara el voltaje recibido y por medio de alguna rutina de software se debe determinar
la tecla presionada.



Input Buttons

eclado Analodgico
Esquematico
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Caodigo |
AnalogKeypad.ino

Inicializa el puerto serial con una velocidad
de transmisién de 9600 bits por segundo.

void setup() {
Serial.begin(9600);

} Se comprueba que se haya presionado un boton

void loop() {
if (analogRead(A0) <= 8 Retardo de 10 segundos para evitar el

A2
00) {
delay(10); / ruido por rebote del botén tipo push

Serial.println(analogRead(AO));<<

delay(500) ; \\Imprime valor leido de la terminal analégica A0 que
} "\ corresponde a uno de los botones

Retardo de 500 milisegundos



Reto:

Imprimir el botéon presionado, es decir, si se
presiona el botén «SELECT» se mostrara
en la terminal la palabra: SELECT




Este tutorial es liberado bajo la licencia:

Parte de su contenido fue obtenido de sparkfun.com



